

En Badajoz, un mes plana, 5 céntimos de peseta la línea. Los permanentes, los que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales. Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

En Ba lajoz, un mes 1'25 pesetas. — En provincias, trimestre 5 — Extranjero, ídem 6 ídem. — La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 12.790

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Lunes 26 de Febrero de 1917



EL SEÑOR

D. Ricardo Vázquez Torres

FALECIÓ EN EL DÍA DE AYER

a los 42 años de edad

D. E. P.

Su padre, D. Narciso Vázquez Lemus; sus hermanos, don Narciso y D. Augusto; D. Enrique y D. Rafael (ausentes), doña Julia y doña Consuelo; su hermana política, doña Isabel Carrera (ausente); su tía, doña Consuelo Vázquez Lemus; tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus numerosos amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que, desde la casa mortuoria Ramón Albarrán, 22, a la capilla de San Sebastián, tendrá lugar a las cuatro de la tarde de hoy, favor por el cual quedarán muy reconocidos.

Badajoz 26 de Febrero de 1917.

(No se reparten esquelas).

para que la gente de los corredores no huelga y se escandalice. Después de todo es un buen servicio este que nos quieren hacer nuestros redentores. La curiosidad siempre es higiénica y grata al olfato. No digo tal cosa porque, en rigor, se trate de nada sucio, pero sí desagradable. Hablo metafóricamente. Los ministros y nosotros pasaremos el rato más a gusto con las Cortes cerradas. Fatiga tanto hablar y tanto escuchar.

ARGOS.

LA DEMENCIA EN EL CRIMEN

Alemania está resuelta a probar al mundo los quilates de su locura y nada es parte, ni podría serlo, a detenerla en la pendiente que sigue.

Hay ciertas fuerzas morales equivalentes en sus resultados a las leyes de la gravitación. Dado un acto determinado, su escuela puede a priori enunciarse.

Que el mal engendra el mal, que un crimen trae legítimo hijo a otro crimen, es postulado tan antiguo y cierto como la luz y el calor que el sol nos envía.

En la trayectoria sangrienta que Alemania recorre, no ha faltado ninguno de los caracteres típicos que distinguen el eclipse de toda noción ética.

Como quiera que su iniciación en esta guerra se verificó hiriendo de muerte todos los principios internacionales reconocidos, todos los pactos de que era signataria y todas las leyes de largo tiempo establecidas, mal puede al presente rectificar o abandonar la negra ruta. Muy al contrario de ello, cada día que pase añade algún nuevo rasgo al ya voluminoso expediente de sus atentados.

Y lo que caracteriza fundamentalmente sus proceder es la hipocresía con que siempre quiere encubrir sus torcidos designios. Así, por ejemplo, cuando hacía proposiciones de paz, estaba realizando las deportaciones belgas; cuando deploraba, aunque en tono amenazador, la contestación de los Aliados al Presidente Wilson, se negaba a declarar cuáles eran sus ideales definitivos en esta lucha.

Y esa ceguada enfermiza que distingue al Gobierno Imperial, se extiende a todo el mundo en Alemania, en particular al elemento intelectual. La prensa, espejo de la opinión pública, maestras en especial, qué grados alcanzan el odio y la virulencia germánicas.

La prensa alemana se ha distinguido entre todos los beligerantes por el lenguaje procaz y petulante que emplea en toda ocasión; lenguaje netamente prusiano, que merece ser observado por los neutrales, sobre todo ahora, cuando despejada una nueva incógnita con la ruptura de relaciones entre los Estados Unidos y Alemania, desahoga ésta sus furias a discreción.

La situación existente con los Estados Unidos, envuelve para Alemania algo grave, así desde el punto de vista moral como material. Empero, esta no lo comprende, o quiere hacer creer que no lo comprende y haciendo gala de arrestos hindenburgianos, para aplicar un neologismo de actualidad, se complace en declarar que ello no trae nada nuevo, ni añade peligro alguno a su actual estado de cosas. Refiriéndose a lo que acontece, el «Kölnische Zeitung» se expresa así: «Finalmente lamentamos el suceso, porque nos forzaría a oponernos con violencia a la presencia de buques americanos en el aérea prohibida y porque la guerra será practicada de un modo más sanginario y severo. Mr. Wilson y sus consejeros no deben creer que su proceder paralizará por un momento siquiera, nuestra determinación de emplear en toda su amplitud los medios que consideramos necesarios para obtener victoria y paz». Lo que en lenguaje llano signifi-

ca que ni la ley, ni la razón, ni el simple derecho ageno, serán barreras para la ejecución de sus siniestros planes. Falta saber, sin embargo, si en la práctica les será tan fácil realizarlos.

El «Berliner Tageblatt» dice: «Si el Presidente Wilson pretende que todos los Gobiernos neutrales sigan la senda que él ha tomado, los neutrales europeos no verán las cosas probablemente como el Presidente de los Estados Unidos. Ellos saben mejor que el Presidente Wilson, cuánta es la fuerza y tenacidad de la determinación de Alemania». Es decir, como varios de estos neutrales son vecinos de Alemania, el conocimiento a que hace referencia el «Berliner Tageblatt» es sencillamente el ejemplo de Bélgica, Serbia y demás pequeños Estados que aquella ha arrasado. Si Holanda, Suiza o Dinamarca cometen el crimen inexplicable de protestar contra la forma última del barbarismo germánico, pobre de ellas! El carro alemán las tristarará bajo sus ruedas.

El «Lokanzeiger» dice en tono de Júpiter Tonante: «Nosotros no nos espantamos por nada, después que el mariscal von Hindenburg nos ha asegurado (bajo la fe de su palabra) que toda la situación militar nos permite arrostrar todas las consecuencias que una guerra submarina sin restricción puede envolver.»

Así habla la cultura; así habló también Zaratustra. Los días por venir nos dirán cómo hablan el derecho y la justicia.

RAFAEL DE LA COVA.

Londres, Febrero 1917.

CRONICA SEVILLANA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Numerosos obreros, entre hombres y mujeres, cuyo número no bajaría de 1.500 se reunieron en manifestación, dirigiéndose al Gobierno, para pedir pan y trabajo. El gobernador se negó a recibirlos, pero después accedió a que subiera una comisión de tres mujeres, las cuales le manifestaron la crisis obrera que atraviesan, pidiéndole les facilitase algún socorro. El señor Sanmartín les hizo presente la imposibilidad en que se hallaba, prometiéndoles hablar con el presidente de la Asociación de Caridad, para socorrerlos. El alcalde y el gobernador, viendo que el conflicto se agravaba, acordaron socorrer a los manifestantes, entregando dos reales a cada uno.

La guardia civil dió varias cargas en la plaza Nueva, pues los manifestantes, principalmente las mujeres, no querían disolverse, costando grandes trabajos conseguirlo. Varias mujeres le tiraron piedras a la benemérita, y el teniente coronel, señor González, ordenó a los guardias que desvainaran los sables, dando una carga, y poniendo en dispersión a los manifestantes. Muchas mujeres llevaban en brazos a sus hijos, dando lástima ver un cuadro de tanta miseria.

Los manifestantes, al pasar por la calle de la Sierpes, rompieron a pedradas las cristalerías del Café Central, Peña Liberal, el reloj de la casa Correos, y varios muestrarios.

Los dueños de los establecimientos acordaron cerrar las puertas, haciéndolo así a los pocos momentos.

El conflicto se agrava por momentos. La guardia civil está en las vías públicas. Un grupo de más de doscientas mujeres, recorrieron las calles, entrando en varios establecimientos y apoderándose de pan y otros comestibles.

El gobernador ha dado cuenta del conflicto al ministro de la Gobernación, pidiéndole se promuevan obras públicas, para calmar los ánimos, que están muy excitados, dada la gravedad de la situación que atraviesan tantas familias.

— En los tres días de Carnaval, ha

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

23 de Febrero de 1917.

Aunque el señor presidente del Consejo promete a todas horas mantener las Cortes abiertas y seguir legislando sobre reformas militares y mil asuntos más, para nadie es un secreto aquí, que en cuanto se voten las leyes de protección a las industrias y autorizaciones, vendrá el cierre y se irán a donde quieran los diputados y los senadores.

Sucedará esto el martes o el miércoles a más tardar, y entonces habrán de preguntarse los pocos individuos que aún se preocupan con el Parlamento: «Cuáles causas pueden haber determinado una oclusión tan contradictoria, tan extemporánea y tan inverosímil?» Porque el señor presidente, para quien las Cortes son agradables, deseaba tenerlas funcionando hasta junio o julio, y así nos lo prometía; pero ya no hay tales carneros, lo que implica una verdadera contradicción. Además, resulta extemporáneo un cierre de las Cámaras cuando todo se muestra propicio al funcionamiento de las mismas: el tiempo, cada día mejor, como que vamos cara a la primavera; las extraordinarias facilidades concedidas al Gobierno por las oposiciones todas, en la presente y pasada legislatura; la ineludible obligación de atender, con el concurso representativo, a infinitas contingencias de orden eminentemente patriótico, que el hombre menos avisado está viendo venir. ¿No ha de parecer inverosímil un cerrojazo en pugna con las expresiones ministeriales y dado a destiempo? Pues

he aquí probadas las tres verdades que entraña mi tesis.

Peró, sin duda, la procesión anda por dentro; y no es en la aldehuela como sueña; mira lo que hago y no escuches lo que digo. Las Cortes pesan mucho, aun cuando, como ahora, sea liviana su actitud. Lo pasado nos es conocido; del porvenir nadie sabe una palabra. ¡Y quién puede decir de esta agua no beberé!

Las Cortes son un peligro, porque sus componentes, heterogéneos y heteróclitos, si hoy mansos, mañana quizás adolezcan de rebeldía. Un diputado, un senador, un diputado excesivamente joven, y por joven, fogoso; un senador demasiado viejo, y por viejo, calavera, pueden desafinar, comprometer la obra armónica del Gabinete. ¡Qué digo la obra armónica del Gabinete, si el mismo Gabinete anda desconcertado entre sí!

Precisamente, ahí reside la verdadera causa del cierre parlamentario. Tampoco es un secreto que los señores Burell y general Miranda discrepan de la opinión del señor conde de Romanones y compañeros mártires. Habréis oído, lectores provincianos, habréis leído varias veces, repetidas veces, que Burell presenta y retira su dimisión; que el señor Miranda está enfermo, tan pronto de cuidado, de algún cuidado, no mucho, tan pronto leve y con tendencias a la mejoría... Eso habréis oído y leído ahí, en provincias, donde se oyen y se leen cosas extrañas; pero en Madrid, nos consta que los aludidos consejeros, tienen sus alternativas ministeriales y salutíferas, lo cual no pongo en duda, ¡libreme el Señor!, también tienen sus opiniones contrarias a las del ilustre jefe por quien España vive feliz y neutral.

Y como ciertas prendas deben lavarse en casa, pues conviene encerrarse en ella,

habido gran animación y alegría, viéndose muchos *mascones* de muy mal gusto. El paseo de la orilla del río y de la Palmera, se vió concurridísimo de carruajes, haciéndose gran derroche de confettis y serpentinas.

Los bailes de máscaras del «Salón Barrera», «Novedades», «Zapico», «Moderno», «Alhambra» y «Kursaal Central», estuvieron concurridísimos, especialmente este último. No ha ocurrido en ninguno de dichos Salones incidente alguno desagradable.

— Ha regresado de Africa la notable artista «Margot».

— Se encuentra muy mejorado de su enfermedad el cronista de Sevilla don Luis Montoto.

— Ha marcha lo a Madrid y Barcelona, la excelentísima señora doña Dolores Guix, viuda de Peris Mencheta, acompañada de su hijo don Francisco Peris Mencheta.

— Ha debutado en el popular Salón de Novedades, la notable y bella completista «La Granadina», que con su gentil figura, su gracia y espléndida presentación, consiguió un gran éxito.

Esta chica tiene madera de artista. Es muy elegante y trae un repertorio bonito y unas «toilettes» de exquisito gusto.

«La Granadina» es conocida en toda España; sus líneas correctas, su perfil impecable, sus ojos suaves, su color sonrosado, y además la elegancia y esbeltez de su figura, hacen de ella uno de los tipos más bonitos que pasan por los escenarios de España.

Y desde la canción más fina, a la rumba pícarca, lo interpreta todo con un acierto y una distinción que la acreditan de cancionista de grande y merecidísima fama. Reciba nuestra enhorabuena y le deseamos en su carrera artística grandes y merecidos triunfos como en este Salón ha alcanzado.

VIRGILIO.

Sevilla, Febrero de 1917.

VENTA DE CORCHO

Se vende el de las dehesas «Sierra del Pendón» y «Valhondo», situadas en el término municipal de Higuera de Vargas y pertenecientes a la sociedad «La Benéfica».

Para tratar dirigirse al presidente de dicha sociedad en el domicilio de la misma; calle del Castillo.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de anteayer fué breve. Presidió el alcalde señor Rodríguez Machin.

Concurren los concejales señores Gervas, Martínez de la Riva, Jiménez Cierva, Trujillos, Clavell, García Méndez, Robles, García Ubierna y Osorio.

Actuó de secretario el oficial primero don Julián Márquez.

Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada.

Orden del día

Instancias de José María González y de Marcelina Marcos pidiendo socorros.

Pasan a la Comisión de Hacienda. Informes de la Comisión en instancia de Manuel Tiénza; se aprueba el informe en el que se propone la concesión de 10 pesetas al solicitante, que dejó de trabajar algunos días por un percance ocurrido al ocuparse en las obras municipales.

Renuncia de los vocales asociados, don Manuel Saavedra y don Juan Atienza, y sorteo en su caso. Se admite la renuncia y verificado el sorteo resultan designados don José Díaz Macías y don Manuel Rivera Segura.

Instancia de don Benito Barainca, pidiendo pago de material.

Pasa a la Comisión de Hacienda.

Instancia de Narciso Benítez solicitando un socorro para pagar la mitad de un billete de tercera clase para Madrid, por tener uno de caridad. Se accede a ello, fijándose como cuantía de socorro la cantidad de 20 pesetas indicadas por el señor Gervas.

Aunque no figuraba en el orden del día se dió cuenta de una solicitud de varios huertanos de San Roque, pidiendo que se les indemnizelos perjuicios causados a sus fincas, inundadas por las aguas. El señor Robles dice que la cantidad que el Ayuntamiento pudiera someter a los peticionarios, sería insignificante con relación a los perjuicios irrogados. Propone, y así

se acuerda, que el alcalde se dirija con una exposición al Gobierno solicitando la indemnización, debiendo previamente inquirir la Comisión de Hacienda la cuantía de dichos perjuicios.

No hubo ruegos ni preguntas y el alcalde levantó la sesión a las seis y treinta y dos.

GRAN OCASION Se vende, por un precio muy económico, un magnífico LANDÓ. Darán razón:

San Juan, núm. 13

EL DOMINGO DE PIÑATA

Ayer hubo mayor número de máscaras callejeras que en los tres días de carnaval.

Pero no sólo acudieron a las calles de Salmerón, Vasco Núñez y Meléndez Valdés, para hacer derroche de confettis y serpentinas; muchísimas fueron a la calle de Chapín—donde se celebraba un baile, que estuvo animadísimo, en el edificio que sirvió de domicilio social al Centro obrero—; de suerte, que la citada calle de Chapín nos hizo recordar la Picuriña, sitio en que antiguamente se congregaban las máscaras. El cronista recuerda con deleite aquellos tiempos en que era joven y todo lo veía de color de rosa.

LOS BAILES

El del Casino

Desde que esta Sociedad se ha democratizado, bajo cierto punto de vista, los bailes de Piñata estarán tal vez más animado, pero no se asemejan a los de otros tiempos en que todas las damas vestían toilettes elegantísimas y lucían sus mejores joyas.

El de anoche estuvo muy concurrido; las máscaras que bromearon de lo lindo, dieron un numeroso contingente; muchas llevaban capuchones, otras pasaban por viudas y otras vestían de chulas, luciendo magníficos mantones de Manila.

Concluyó el baile cerca de las cuatro.

El del Liceo de Artesanos

El baile de anoche estuvo aún más concurrido que los del domingo y el martes de Carnaval. Máscaras, muchas.

He aquí los nombres de las que tuvieron la bondad de manifestarnos:

Remedios Pérez, Amparo García, Pilar Gómez y María Pérez, vestían bebés modernistas.

Flora Calderón, de Maruxa.

Emilia Díaz, de forastera.

María Sánchez, lucía un bonito traje de aldeana.

Pura Morera, ostentaba un oriental muy bonito.

María Arias, manola.

Elisa Molina, gitana.

Visitación Correa y Antonia Bravo, zín-garas.

Teresa Salas, oriental.

Adelaida Méndez y Francisca Rivero, egipcias.

Mercedes Rodríguez, charra.

Isabel Rodríguez, vieja.

Pura Rodríguez, Carmen Carballo, Fermína Carrilero y Julia Rodríguez, formaban una vistosa comparsa de de chulas.

Isabel Salinero, capuchón.

Angela Gamero, ostentaba un bonito traje de Hija del mar.

Carmen García, convertida en gitana, nos dijo la buenaventura.

Benedicta Barroso, Amalia Rodríguez, Emilia Alvarez, Florencia de la Rosa, Rosario Gordillo, Luisa Concepción y Luisa de la Rosa, formaban una vistosisima comparsa de damas de Damasco.

Carmen Baena, María Luisa Samperez, Marcela París, Aurora Leña, Manuela Bueno, Soledad Ramos, Carmen Giraldo y Mercedes Asensio, vestían lindos trajes de majas.

Alicia Morán, de dama antigua.

Una comparsa de damas de la Cruz Roja, estaba formada por Pascuala Pola, María Macarro, Esperanza Arcos, Soledad Gordillo y Mannela Ramallo. Agotaron en la cura de heridos todos los medicamentos que llevaban.

Rosario y Blanca Martín, la bellísima Paca Malfato, su hermana Micoela y Angela Melero, lucieron bonitos trajes de aldeanas.

Baldomera y Gloria Gregori, cuyos trajes en los bailes de Carnaval tanto llamaron la atención, vestían anoche unos muy elegantes de flamencas.

Aurelia Soria Samperez, se convirtió de una manola monísima.

María y Clarisa Franganillo, vestían bonitos trajes de damas del siglo 17.

Teresa Sánchez, de maja.

Isabel Mendiola, un bonito traje de valenciana.

La señora de Ruiz, capuchón.

La señora de Granado, capuchón.

Seis máscaras que vestían capuchones, dos que vestían de chulas, una que llevaba un impermeable y muchísimas más, no quisieron decir más que las iniciales de sus nombres.

Después de las cuatro concluyó el baile del Liceo.

El del Centro Obrero

En esta Sociedad había enorme concurrencia.

Las máscaras eran numerosísimas. Y como es natural reinó en la fiesta grandísima animación.

El del Gimnasio

Hubo mucho público, y muchas máscaras.

Hasta última hora, hubo animación en este baile.

El de la calle de Chapín

Gran concurrencia que se renovaba frecuentemente.

El del Recreo

Tampoco faltó público en este baile, según nos dice un amigo nuestro que estuvo en él.

El de La Lipa

Como de costumbre, en las últimas horas había gran concurrencia en el baile de esta Sociedad.

Las máscaras, eran numerosas.

Concluyó la fiesta a hora muy avanzada.

Y aquí doy reposo a la pluma. Hasta otro año... Dios mediante.

Teatro López de Ayala

Sesión continua de cinematógrafo, desde las seis de la tarde.

Local y Regional

Advertencia

Los electores que tomen parte en la antevotación que debe verificarse el jueves 1.º de Marzo, tienen que manifestar de palabra los nombres de las personas que proponen como candidatos al cargo de diputado provincial.

Ayer llegó a Badajoz la compañía de Simó-Raso.

A la estación fueron a esperarle varios amigos de aquel insigne actor.

También fué a esperarle una comisión compuesta por los señores Amor, Sanabria y Forte, del cuadro artístico del Liceo de Artesanos.

Este proyecta celebrar un homenaje artístico en honor del señor Simó-Raso y obsequiarle además con un banquete.

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sombrerería a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora.

Victima de una enfermedad que se ha prolongado más de 17 años y debida quizás al ardor con que se consagró al estudio, falleció ayer don Ricardo Vázquez Torres, hijo de nuestro querido amigo don Narciso Vázquez Lemus, al cual, a los hermanos del finado y a las demás personas de la familia les damos el más sentido pésame por la desgracia que acaban de sufrir.

La función benéfica que el cuadro artístico del Liceo de Artesanos se propone celebrar en el teatro López de Ayala para remediar la triste situación de una señora viuda y de sus hijos, se verificará después que la compañía Simó Raso dé las funciones anunciadas.

Desea estrenar la preciosa comedia en

tres actos «En un lugar de la Mancha...» y para ello ha solicitado el oportuno permiso de su autor don Pablo Perellada, quien, en telefonema recibido anteayer, comunica al presidente del Liceo que se dirige a la Sociedad de autores, con el fin de que conceda el mencionado permiso.

Un herido

Anoche, a las diez, ingresó en el hospital un individuo llamado Ramón García.

Este presentaba una herida de arma blanca en una mejilla.

El herido, que estaba embriagado, declaró que la lesión que padecía se la había causado otro individuo que le acometió inopinadamente.

Un nuevo manantial de energía

La electricidad y los agentes físicos tienen en estos últimos años numerosos adeptos. La radioactividad de algunas aguas minerales tiene para ella su novedad; muchos remedios nuevos son ensayados y después dejados para luchar contra la vida moderna. Nada vale, solo el Hierro Bravais, en gotas concentradas, es un manantial de energía que no falta jamás.

«Café Mercantil»

Programa para hoy 26

A las dos y tres cuartos.—Violín y piano.

- 1.º La Africana.—Meyerbeer.
- 2.º Rapsodia asturiana (solo violín).—Villa.
- 3.º Luceia.—Wienascky.

A las nueve y media.

- 1.º Five o Clock-Tea.—Perpiñán.
- 2.º «Moros y Cristianos».—Serrrano.
- 3.º Nocturno de Chopín.—Sarasate.
- 4.º Tauhauser (fantasía).—Wagner.
- 5.º El carro del Sol.

REGISTRO CIVIL

Día 24

NACIDOS

- Manuela Porrón Rodríguez, Plaza de San José 29.
- Maximiliano Expósito Gómez, Doblados 21.
- Marta García González, Hospicio.
- José Rocio Fernández, Echegaray 11.

FALLECIDOS

- José Méndez Duarte, 70 años, broncopneumonia, Morales 97.
- Paula Gómez Meléndez, 23 días debilidad congénita, Hospicio.
- Teresa Rodríguez, 5 años, enteritis, Morales 95.

MATRIMONIOS

Manuel Rodríguez Boza con Margarita García Bejarano.

Ajos castaños de 1.º

a 40 céntimos kilo y 4 pesetas arroba. En la pescadería de la calle San Juan, frente a la Concepción.

EL TESORO

Ultramarinos finos

ECHEGARAY (ANTES SOLEDAD), 19

Es la Casa que más afina en precios.

Gran rebaja en chocolates Compañía Colonial.

Los Cafés tostados a diario en esta casa, a CUATRO, CINCO y SEIS pesetas kilo, se recomiendan solos.

TOSE EL QUE QUIERE

Discoides pectorales M. Roselló

Remedio eficazísimo para la curación de todas las enfermedades del pecho, calmando la TOS por pertinaz y crónica que sea, facilitando notablemente la expectoración.

Ninguna TOS resiste a los DISCOIDES ROSELLO 24 horas.—Precio de la caja 2 reales.

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

Gríde (hígado). Son insustituibles.

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES

DE

FLORENCIO GARROTE PEREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29 Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público, FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

JOVENES SIN OFICIO

NI CARRERA

En NUEVE meses, con muy poco gasto, sin salir de vuestra casa y estudiando por correspondencia, podéis ser un competente Tenedor de Libros, aprendiendo el SECRETO de la Partida Doble.

Pedir detalles a D. Francisco G. Guerra, Director de la «ACADEMIA ESPECIAL DE ENSEÑANZA», Granja de Torrehermosa (Badajoz).

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336.

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Parraysos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

EL REMEDIO INFALIBLE PARA EL ESTOMAGO

Bicarbonato de sosa químicamente puro

TORRES MUÑOZ

Antirreumático, antidiabético.

En polvo y en comprimidos.

EVITADO CON LAS IMITACIONES QUE SON PERJUDICIALES

Topon palladón y hizcochos de carne

Alimento ideal a base de harinas de carne y huesos, recomendado por los médicos a los débiles, convalecientes, anémicos, delicados del estómago, inapetentes, niños raquíticos y mal nutridos, desarrollo de los pechos etc. Se puede engordar 4 kilos al mes con este poderoso tónico de la terapia moderna Italiana.

El exitazo obtenido en España lo certifican los muchos partes de gratitud insertados en el interesante folleto que remite GRATIS el concesionario exclusivo en España. M. Canfarone, en Villanueva y Geltrú (Barcelona).

INVENTO UTILISIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los MUROS por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican á la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez Zarza. —Badajoz.

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON, 48, PRINCIPAL

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres,

Pimiento molido y sal. Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm 22

BADAJOZ

Almacén de Alpargatas, Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,

Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRARD París

BADAJOZ. — Tlg. La Minería Extremeña

CAFES de la COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto Rico: Cajita de 100 gramos precintada, á 0.60 pesetas

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

GIMNASIO

BADAJOS

Y SALON DE ARMAS. = MÉTODO SUECO

7, SAN SISENANDO,

Director: D. Armengol Sampérez, profesor titular. — ofeso
ra: Doña Pilar Sampérez, titular en partos.

Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas.

Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1917

500 páginas de texto.

Cerca de 1.000 grabados.

REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.

PARTICIPACIÓN GRATIS EN EL NÚMERO 6.607 de la Lotería de Navidad.

En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernado, 2 pesetas.

En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificación.

¡ÉXITO! ¡ÉXITO! ¡ÉXITO!

Las Maravillas de España

La descripción gráfica más lujosa y completa de la España artística y monumental.

5 ÁLBUMS PUBLICADOS

MADRID, SAN SEBASTIÁN, BARCELONA, VALENCIA Y LA COSTA DE LEVANTE

ACABA DE PUBLICARSE

GALICIA Y ASTURIAS } VIGO, PONTEVEDRA, ORENSE, LUGO, OVIEDO, GIJÓN

De venta en todas las Librerías y en la CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Núñez de Balboa, 21, y plaza de Santa Ana, 11, MADRID. — Teléf. S. 90.

PRECIO: MADRID, 3 ptas. PROVINCIAS, 3,50 ptas. cad. álbum.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

	Pesetas
Capital social efectivo desembolsado.....	12.000.000 00
Primas y reservas	68.587.958 20
TOTAL.....	80.587.958 20

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 198.426.666,53 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS SOBRE LA VIDA

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 198.426.666,53 pesetas.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, 7 especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Aguero, núm. 21 Badajoz.—Teléfono: núm. 286

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz; DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBIA, con domicilio en Villafranca de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON ANTONIO DIAZ ARIAS, con domicilio en Almen dralejo, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Castuera.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE

Para personas DÉBILES y RUMORES

Infalible en las NEURALGIAS

De venta en farmacias y en la casa, Calle, núm. 12 — MADRID